

西班牙仲夏节邀你狂欢

烈火与烟花齐辉



西班牙仲夏节,更多当地人称之为“圣胡安(San Juan)节”,是西班牙加泰罗尼亚地区一年中最热闹的节日。笔者常年居住在西班牙首都马德里。去年“圣胡安节”是6月23日,正好是个周六,应巴塞罗那好友的邀请,笔者携家人乘坐3小时的高铁,来到巴塞罗那,亲身体验节日狂欢,至今不能忘怀。今年这个节日是6月24日(周一),如果您正好在西班牙旅行,一定不要错过哦!

三大看点

西班牙的仲夏节起源于古罗马时代,后受到基督教的影响演变成“圣胡安”(又称圣约翰)的宗教节日。据说,西班牙各个城镇都有一个圣人(Santo),圣人可以保护这个城镇,于是每年圣人生日这天,人们就举行各种活动为他庆生。因此,当地西班牙人更多地称之为“圣胡安节”。节日期间,巴塞罗那就变成一个狂欢之城,海滩篝火、绚丽烟花、市内魔鬼烟火是三大看点,伴随着

音乐会和民众自发表载歌舞的庆祝派对,这里就成了欢乐的海洋。

我们与朋友一家和他们的邻居卡门一家来到哥伦布广场附近的海滩,找了一家露天酒吧坐下来,吃着TAPAS(塔巴斯,西班牙小吃),喝着CAVA酒(卡瓦,是一种气泡酒)。海滩边熊熊燃烧的篝火,空中四处绽放的烟花,真是壮观至极。空气中弥漫着狂野的味道,幸福和欢乐写在男女老少的脸上。他们伴随着音乐载歌载舞,摇曳的身姿和节奏的契合,让笔者深信,西班牙人的歌舞技艺是融化在骨子里的。

迎接夏天

卡门告诉我们,这个节日也庆祝夏天的来临,所以叫“仲夏节”。这一天是西班牙一年中最长的白天。笔者想起中国农历节气夏至,查了一下,夏至是每年6月21日,差不多的时间,说明东西方文化冥冥之中的内在联系。卡门说,每年这个节日,人们就会在街道、广场上鸣放爆竹烟花,在海

滩燃起篝火,将废弃物燃于烈火之中,并跳过熊熊火焰,庆祝狂欢,因此,这个节日又叫“篝火节”,寓意太阳贡献自己的一份力量。这天之后,白天就越来越短,直至冬至。

一夜无眠

放眼望去,海滩边挤满了人。人们在地板上铺开毯子,一边野餐,一边喝着卡瓦酒(CAVA)。很多民间音乐家也齐聚海滩,为人们助兴。曼妙的一曲过后,周围的人们就会热情欢呼,报以掌声和尖叫声,不少人会主动上前投硬币和纸币,感谢音乐家的精彩演出。不过,您要早点去海滩占位,并带上保暖衣,因为西班牙早晚温差很大。还有一点要特别提醒游客的是在您与周围的人们一起尽兴狂欢时,请注意保管好自己的财物和证件,谨防失窃。

在团团燃烧的篝火和浪漫绽放的烟花的感染下,每个人都变得疯狂了。人们痛饮着卡瓦酒,吃一种由水果蜜饯和松子制成的名叫“Cocas de Sant Joan”的传统美味甜点(见右图)。狂欢庆祝活动一直持续到黎明。一夜无眠,我们与人们一起在海滩上观看日出,在碧波粼粼的地中海尽头,一个红点冉冉升起,慢慢变成

大半轮红日,突然一轮红日跳出海面,温暖的阳光洒满人间,我们举起相机,录下这美妙的一刻,与人们一起欢呼着迎接新的一天。 辛文



“红酒大战”

让6月的哈罗沸腾

西班牙大概是最不成本搞节庆的国家,人们热情奔放,永远将追求欢乐放在第一位。

每年,西班牙除了国家和地方的各种宗教节日外,还有很多以食材狂欢的节日,比如大家熟知的番茄大战(Tomatina),还有很多人不太了解的萝卜大战、面包大战、面粉大战和红酒大战。

6月29日,在西班牙哈罗市(Haro)就有一个疯狂的红酒大战节(Batalla de vino)。今天我们就来侃侃这“红酒大战”的由来。

每年6月最后一周,是哈罗市最热闹的时间。大致上,6月23日是圣胡安节(San Juan),6月25日纪念哈罗的守护人圣菲利塞斯(San Felices),6月29日纪念圣彼得罗(San Pedro)。三个节日凑在一块儿,就成了哈罗市的狂欢周。

红酒大战的主战场是位于哈罗市郊的Riscos de Bilibio山。山巅之上,修建了一个小小的教堂,这就是哈罗市的守护圣者圣菲利塞斯生前居住的地方。

圣菲利塞斯何许人也?众所周知,西班牙语演变自拉丁语。公元5世纪,最早的西班牙语在拉里奥哈(La Rioja)境内一个叫Suso的小教堂里萌芽。主持管理这个教堂的圣米杨(San Millán de la Cogolla),“助产”了西班牙语,而圣米杨的老师就是圣菲利塞斯。

现在,Riscos de Bilibio山附近的村民,每年都会6月29日这一天,去山顶的圣菲利塞斯小教堂,一起纪念两位圣人。



人们互泼红酒

看到这里,有人会问,纪念圣人,怎会衍生出红酒大战呢?

原来,Riscos de Bilibio山脉刚好位于拉里奥哈和布尔戈斯(Burgos)的交界处。小教堂左边是隶属巴斯克大区的米兰达·埃布罗(Miranda de Ebro)小村,右边是属于拉里奥哈大区的哈罗地区。两地民众都想把圣人之地占为己有,从公元6世纪开始,每年6月25日至29日,两地民众就会成群结队地去“纪念”圣人,冲突和群架难以避免,这个“争斗”持续了一百多年。

1290年,卡斯蒂利亚王国对这个地区的争端作出最终裁定:每年6月29日纪念圣彼得罗这一天,哈罗地区的人必须来这个山顶的小教堂“宣示主权”。只要中断一年,这个地区就永远划归布尔戈斯地区所有。

于是,一代代的争斗,从形式上的“宣示主权”,变成了“集会”,最后竟演变成了一个“节日”。1949年,拉里奥哈政府将6月29日“互泼红酒”的玩法规定成一个节日的庆祝方式。1965年,这一庆祝形式被列为西班牙国家旅游文化遗产。

从此,每年6月29日早上7点多,人们都会从周围村镇步行前往Riscos de Bilibio山顶。“红酒大战”在上午10点左右开始。为了追求大战之后“血淋淋”的效果,所有“参战者”都身穿白衣白裤,系一条红色围巾。用于红酒大战的红酒都是新葡萄酒,大部分由政府 and 酒商提供。

人们拿着装有红酒的水枪或各式各样的容器互相泼酒,以此互赠美好。 米良

信息速递 >>>

420万欧元! 医疗事故赔出天价

据西班牙媒体报道,2015年2月5日出生在西班牙安达卢西亚公立医院的一个女孩,由于医院忽视了产妇分娩的最后几个小时,使得宝宝严重缺氧,导致一个

原本健康的婴儿脑瘫。近日,马德里法院判定此案为严重医疗事故,医院向受害人家属赔偿420万欧元,创下西班牙历史上最高的医疗事故赔偿纪录。 小新

英国宫六大品牌将入驻阿里巴巴

最近西班牙英国宫宣布,其所属的六大品牌将在阿里平台上同步销售。双方已达成协议。

据英国宫代表介绍,所选中六大品牌均由西班牙阿里用户票选得出,是最受年轻人欢迎的品牌。从现在开始,阿里平台的用户均可购买到Easy Wear、Fórmula Joven、Green Coast(年轻

时尚类)、Free Style(童装)、Boomerang、Mountain Pro(运动品牌)服饰。这六大品牌服装都从英国宫的物流中心发出,网络客户可与实体店客户享受相同的退换货政策。

西班牙是阿里公司的主要市场之一,在阿里平台上已有其他西班牙品牌在销售。 姝凝

西班牙超二成“饭碗”将被机器人抢走

亚马逊仓库里机器人来回搬运操作、汽车和电器工厂生产线上机器人麻利地装备零件……但你能想象从机器人手里接过一杯啤酒,或者让机器人调酒师为您调制一杯特别的鸡尾酒吗?明年马德里第一家机器人餐厅Impossible Restaurant将开业,服务员、厨师、调酒师都是机器人。

来自世界经合组织(OECD)的数据显示,西班牙是最容易受自动化影响的国家之一。该机构

警告说,西班牙将有超过20%的工作岗位落入机器人手中。

除了机器人餐厅,自动化系统也在接管店面。马德里已有一家“无人家具店”。该店由在线家具零售商Tudecora.com创始人Miguel Ángel López开创。店里空无一人,只有家具。消费者用手机软件打开店门,挑好家具后用手机下单购买,全程无人监督。López表示,这是受了亚马逊GO无人零售店的启发。 小新